"普特会"要来了,俄美有何考量?

泽连斯基:乌克兰不会在领土问题上向俄罗斯作出让步

美国总统特朗普将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤,讨论乌克兰危机。会晤地点为何选在阿拉斯加?两国领导人要谈什么?乌克兰总统泽连斯基会不会参加?

为什么是阿拉斯加?

谈及将阿拉斯加作为会晤地点,俄罗斯总统助理乌沙科夫对媒体说:"俄罗斯和美国是近邻。俄方代表团仅需飞越白令海峡,在阿拉斯加举行两国领导人会晤符合逻辑。"

阿拉斯加州州长迈克·邓利维在社交媒体上发文说,阿拉斯加位于北美与亚欧大陆的战略十字路口,北接北极要冲,南扼太平洋门户,是美国国防安全、能源命脉和北极战略的重要支点。他认为在这里举行美俄领导人会晤"再合适不过"。

从地理上看,阿拉斯加位于北美大陆 西北端,是美国面积最大的州。这里历史 上曾属于俄罗斯帝国。1732年,阿拉斯加 被俄罗斯探险队发现。1867年,因资金紧 张,俄罗斯帝国以720万美元的价格将其 卖给美国。阿拉斯加与俄罗斯本土之间 隔着白令海峡,两国岛屿间距离最近处只 有4公里。

据塔斯社报道,普京将成为首位访问阿拉斯加的俄罗斯总统,普京此行也是2015年以来俄总统首次访美。

会晤安排"不轻松"

俄罗斯卫星通讯社援引乌沙科夫的话报道说,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天,双方将就会晤具体安排进行接洽,"这不会是一个轻松的过程"。

乌沙科夫说,俄罗斯与美国是"近邻",两国领导人在阿拉斯加州会晤"合乎

逻辑"。俄方也向特朗普发出在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

在俄美领导人同意会晤前,美国中东问题特使威特科夫6日访俄,与普京会谈约3个小时。俄美双方均对会谈予以积极评价,但对具体细节言之甚少。

据美媒报道,特朗普6日与欧洲领导人通话时说,他打算最快于下周与普京会晤,随后两人与乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。而围绕是否会举行俄乌领导人会晤,普京则说,他已多次表示总体上不反对,但"距离创造出那些(会晤)条件还差得远"。

两国元首要谈什么?

根据乌沙科夫的说法,俄美领导人在阿拉斯加会晤期间将重点关注乌克兰问题,讨论和平解决乌克兰危机的长期方案。"接下来几天,双方将对会晤进行具体安排,这不会是一个轻松的过程。"

8日早些时候,特朗普在白宫对记者说,俄乌协议可能涉及俄乌双方"交换一些领土"。6日,美国国务卿鲁比奥对美国媒体表示,结束俄乌冲突需要明确两件事:停火和领土问题。停火必须是这一进程的组成部分,而领土问题是结束俄乌冲突的"关键要素",为达成协议俄乌都需作出妥协。

对俄罗斯而言,相较于乌克兰问题,俄罗斯更关心制裁对其经济造成的巨大压力,希望通过发展俄美合作为提振国内经济寻找新的增长点。

阿拉斯加与邻近的北极地区是俄美经济利益交汇地带,蕴藏着丰富的石油、

天然气、黄金等资源,还拥有北极航线等重要航线。据俄媒报道,普京将在此次会晤期间推介俄美在北极地区深度合作的项目,旨在推动俄北极和远东地区经济发展,并为打破俄美在北极理事会框架内合作僵局创造契机。

乌沙科夫说:"在阿拉斯加和北极,两国的经济利益相互交汇,发展大规模互利项目的前景是可预期的。"

俄美各自有考量

分析人士认为,俄美领导人同意会面,背后各有政治与战略考量。

从美国角度看,特朗普政府希望通过 与普京的会晤寻求外交成绩,从而获取政 治收益。

特朗普在竞选期间声称能很快解决 俄乌冲突,但就任总统以来一直未能取得 实质性进展。当前,特朗普政府试图借 "推动俄乌停火"提振自己在美国国内的 支持率。此前威特科夫与普京的会晤,被 解读为对俄方立场的试探。

特朗普上任以来在俄乌问题上的表态反复无常,甚至一度威胁退出斡旋,被国际舆论形容为"政治真人秀式施压"。分析人士认为,这种反复无常会让俄乌对美方失去信任,加剧俄乌停火前景的不确定性。

对俄罗斯而言,美方制裁对俄经济造成巨大压力,与特朗普的会晤或是为了突破制裁围堵。

特朗普政府此前曾警告,俄方必须于 8月8日前结束俄乌冲突,否则将面临美 方进一步制裁。在威特科夫与普京会谈 结束后数小时,特朗普政府以印度购买俄罗斯石油为由对印输美产品征收额外的25%关税,此举也被视为对俄方的进一步施压。

英国广播公司认为,俄方可能希望通过对话避免特朗普政府进一步的制裁措施。路透社称,在美俄领导人会晤敲定之际,特朗普向俄方发出的"最后通牒"也已到期,美方没有宣布新的制裁措施,也没有就此作出说明。

泽连斯基会不会参加?

美国哥伦比亚广播公司8日援引一名 白宫官员的话报道,泽连斯基可能将"通 过某种方式"参与此次俄美领导人会晤, 但没有披露更多细节。

特朗普7日下午在白宫椭圆形办公室 回答记者提问时表示,普京在和他会晤之 前,不必先会晤泽连斯基。同一天,普京 对媒体谈及是否会举行俄乌领导人会晤 时说,他已多次表示总体上不反对,但"距 离创造出那些(俄乌总统会晤所需的)条 件还差得远"。

泽连斯基7日晚表示,乌克兰参与谈判才公平。他9日发布视频讲话强调,乌克兰不会在领土问题上向俄罗斯作出让步。有关乌克兰领土问题的答案早已写入乌克兰宪法。"没有人会退让,也不能退让。乌克兰不会将土地拱手让人。"

泽连斯基说,乌方愿意接受能带来和平的真正解决方案,但"任何对乌克兰不利的决定,任何没有乌克兰参与的决定,都是违背和平的决定",这样的决定"行不通",也不会产生任何效果。 据新华社电

7月物价数据透出哪些积极信号?



国家统计局最新发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨,上涨0.4%,同比持平;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大……从7月物价数据中,能够读出哪些积极信号?

信号一:

扩内需政策效应持续显现

7月份,服务价格环比上涨0.6%,影响 CPI环比上涨约0.26个百分点,成为带动 CPI环比增速"转正"的重要因素。

"受暑期出游旺季影响,飞机票、旅游、宾馆住宿和交通工具租赁费价格环比涨幅均高于季节性水平,合计影响CPI环比上涨约0.21个百分点。"国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

"上海之夏"国际消费季组织300 余场"好来、好玩、好购"活动;广西围绕"潮玩暑期惠燃广西"主题,推出2000余项促消费活动;福建"全闽乐购"缤纷夏日消费季吸引全球旅客……近期各地加力推出促消费举措,助推暑期消费活力释放。

董莉娟分析,一系列提振消费政策带动需求端持续回暖,叠加"618"促销活动结束,扣除能源的工业消费品价格上涨0.2%。其中,燃油小汽车、新能源小汽车价格均由连续5个月以上的下降转为持平,家用器具、文娱耐用消费品等价格环比涨幅在0.5%至2.2%之间。

值得关注的是,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅为2024年3月以来最高。

"今年以来,核心 CPI 持续回升,反映随着扩内需、促消费政策持续显效,市场供求关系逐步改善,国内经济循环进一步畅通。"中国民生银行首席经济学家温彬说。

信号二:

具有先行指标意义的工业生产者出厂价格指数(PPI),也呈现一些积极变化。尽管受季节性因素叠加国际贸易环境不确定性影响,7月份PPI环比下降0.2%,但随着国内市场竞争秩序持续优化,降幅比上月收窄0.2个百分点,为3月份以来环比降幅首次收窄。

"反内卷"带动相关行业价格降幅收窄

7月1日召开的中央财经委员会第六次会议,强调"依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出"。

"随着全国统一大市场建设纵深推进、传统产业改造升级和重点产业产能治理不断深入,煤炭、钢材、光伏、水泥和锂电等行业市场竞争秩序持续优化,带动相关行业价格降幅收窄。"国家发展改革委市场与价格研究所研究员刘方说。

记者注意到,7月份,煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业、光伏设备及元器件制造、水泥制造、锂离子电池制造价格环比降幅比上月均有收窄,合计对PPI环比的下拉影响比上月减少0.14个百分点。

温彬认为,从短期看,"反内卷"从供给端发力,通过优化资源配置,提升产业链整体效率,缓解供需矛盾;从中长期看,推动物价合理回升,关键在于各项政策协同发力,促进实现"需求扩大一企业盈利改善一经济内生动力增强"的良性

信号三:

供需两端"新"动能壮大

宏观政策持续发力、适时加力,一些 行业"新"动能持续壮大,带动供需关系有 所改善,价格呈现积极变化。

从供给端看,产业转型向"新"——

仿生蜜蜂、喜鹊在特殊环境下灵活航行,人形机器人娴熟叠衣、分拣、搬运……正在北京举行的2025世界机器人大会上,"智"造新动能刷新人们对未来生活的想象。

传统产业持续升级、新兴产业成长壮大,推动多个相关行业价格回升。7月份,飞机制造价格同比上涨3.0%,可穿戴智能设备制造价格同比上涨1.6%。

从需求端看,消费市场求"质"——

"趁着以旧换新,给家里换了一台无 风感空调,用起来更舒服。"南京消费者吴 女士说。

苏宁易购数据显示,居民家电消费正从"刚需型"向"改善型"升级,6月下旬以来,带有换气、增氧功能的新风空调销售同比增长116%,带有净化功能的空气循环扇销售同比增长超89%。

统计数据显示,在升级类消费需求增加等带动下,7月份,工艺美术及礼仪用品制造、营养食品制造等多个领域价格同比上涨。

"提振消费专项行动深入实施,消费市场持续健康发展,内需潜力释放改善了相关行业供需结构,叠加升级类消费需求增加,进一步支撑了相关行业物价走势。" 刘方说。 据新华社电

┥ 联系我们 qnbyw@163.com